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SABIEDRIBAS INTEGRACIJAS FONDS grants





VIENĀ LAIVĀ ESOT, KOPĀ JĀAIRĒ!
Esam ļoti gandarīti un ar lielu prieku darām zināmu Krāslavas novada iedzīvotājiem un sadarbības partneriem, ka biedrības „Ģimenes atbalsta centrs ‘’Atvērtība” projektu “VIENĀ LAIVĀ ESOT, KOPĀ JĀAIRĒ” finansē Eiropas Ekonomikas zonas (turpmāk – EEZ) finanšu instrumenta 2009.-2014.gada perioda programmas „NVO fonds” apakšprogramma „Nevalstisko organizāciju projektu programma”. Projektu finansiāli atbalsta Islande, Lihtenšteina un Norvēģija. 

Šis jau ir otrs EEZ finansētais projekts, kuru realizēs biedrība „Ģimenes atbalsta centrs „Atvērtība”. Pirmo projektu, kas tika vērsts uz ģimeņu stāvokļa uzlabošanos, esam veiksmīgi realizējuši 2013.- 2014.gadā, par ko esam saņēmuši fonda pozitīvu novērtējumu. Esam  īpaši pateicīgi Krāslavas novada domei par piešķirto līdzfinansējumu, projekta partnerim - Krāslavas novada sociālā dienesta speciālistiem, novada pašvaldībām, citām iestādēm un biedrībām, kā arī   visai  projekta  komandai!  

 Esošā projekta ietvaros  pievērsīsim uzmanību Krāslavas pilsētā   un novadā  esošo  

NVO darbības aktualizēšanai, atpazīšanai, popularizēšanai it īpaši mazākumtautību NVO integrēšanai sabiedrībā.  Lai kopīgiem spēkiem veicinātu sadarbību, sadraudzību, vienotas sabiedrības veidošanu, starpkultūru dialogu,  izpratni par latviešu  tautas un cittautiešu   kultūru un  tradīcijām. 

Projekts tiks uzsākts ar aktivitāti – dienas nometnes organizēšanu bērniem un jauniešiem, kurā varēs piedalīties gan latviešu, gan krievvalodīgo ģimeņu bērni. Kā prioritāte tiks uzskatīta bērnu un jauniešu aktivitāte un vēlme darboties sabiedrības  integrācijas jomā – dziļāk iepazīt Latvijas, novada un dzimtās pilsētas kultūru un tradīcijas, popularizēt tās citiem,  radoši darboties  sava un citu  cilvēku  labā. Pirmkārt uz nometni tiks aicināti bērni un jaunieši vecumā līdz  16 gadiem, kuriem šogad nebija iespēju  piedalīties citās nometnēs. 

Projekta ietvaros liela vērība tiks pievērsta informatīvām kampaņām – semināru un apaļā galda diskusijām, kuru laikā  NVO dalībnieki prezentēs mazākumtautību biedrību  darbības laikā  sasniegto, sniegs ieskatu  vajadzību un aktuālu jautājumu apzināšanā, veidos savu veiksmes stāstu un atpazīstamības veidolu, kopīgi  meklēsim sadarbības modeļus.   Balstoties uz iegūto informāciju izveidosim  kopīgu informatīvo blogu, kas  iekļaus informāciju par biedrībām un to darbību, dažādām  aktualitātēm  un notikumiem. 

Aktivitāte sekmēs biedrību starpetnisko NVO tīkla izveidi, atpazīstamību, sadarbību un paplašinās informatīvo telpu. Līdz ar to nodrošinot  mazām biedrībām ekonomiski labvēlīgu informatīvu atbalstu, jo tikai nedaudzas no tām var atļauties izveidot un uzturēt savu mājas lapu un apgūt plašu informatīvu telpu. 

Projekta sākotnējā līmenī tiks izstrādāta  biedrības Ģimenes atbalsta centrs „Atvērtība” vidēja termiņa darbības stratēģija 2015.-2020.gadam lokālajā līmenī, kas iekļaus  centra darbības analīzi, izvirzīs prioritātes nākamajam periodam, sekmējot  biedrības  darbības plānveidību  un izaugsmi  noteiktā  perspektīvā.   Projektā tiks veikts sabiedrības integrējošu, izglītojošu pasākumu kopums, vērsts uz projektā izvirzīto mērķu sasniegšanu. 

 Projekta pamat aktivitātes sekmēs izvēlētās mērķauditorijas - mazākumtautību pārstāvju starpkultūru dialoga veicināšanu, informētību, izglītošanu par latviešu un cittautiešu kultūru un tradīcijām, sekmēs latviešu valodas zināšanu pilnveidi, motivēs projektu dalībnieku integrācijai un aktīvai līdzdalībai  sabiedrībā. Aktivitātes paredz  izpratni par gadskārtu tradīcijām, to dziļāku izzināšanu, apmācību uzņēmīgumam un iniciatīvas attīstībai projektu sagatavošanai, amatniecības iemaņu izkopšanas prasmēm, latviešu  kulinārijas jaunumiem un citiem aktuāliem jautājumiem. 

Projekta noslēgumā  tiks organizēts abpusēji bagātinošs un sabiedrības integrācijas uzdevumu veicinošs  pasākumu -  Krāslavas un citu novadu  pašvaldību latviešu un krievvalodīgo NVO sadraudzības festivāls, kas veiks sekmīgas   dažādu kultūru kopīgas pastāvēšanas, attīstības   un savstarpēja dialoga veicināšanas uzdevumu.   Festivāla ietvaros tiks organizēts  dažādu biedrību un arī apmācībās  izstrādāto mākslas amatniecības darbu izstāde/tirdziņš. Īstenojot projektu partnerībā ar „Krāslavas Latviešu biedrību”,  saliedēsim cilvēkus, stiprinot latviešu valodas zināšanas, izpratni par latviešu  un citu  tautas kultūru  un tradīcijām, kā arī   sekmēsim cilvēku uzņēmīgumu, iemācot jaunas prasmes un  pavairojot ticību saviem spēkiem. 
EEZ finanšu instrumenta mājas lapa Latvijā: www.eeagrants.lv 
EEZ finanšu instrumenta oficiālā mājas lapa: www.eeagrants.org, www.norwaygrants.org

Sabiedrības integrācijas fonda mājas lapa: www.sif.lv 
Paziņojums
Aicinām Krāslavas pilsētas bērnus un jauniešus vecumā no 7 līdz 16 gadiem  no latviešu un krievvalodīgām ģimenēm  pieteikties dienas nometnei vasaras brīvlaika nobeigumā – no 24. līdz 28. augustam   pa tālruni: 29808802! 
Kā prioritāte tiks uzskatīta bērnu un jauniešu aktivitāte un vēlme darboties sabiedrības  integrācijas jomā – dziļāk iepazīt Latvijas, novada un dzimtās pilsētas kultūru un tradīcijas, popularizēt tās citiem,  radoši darboties  sava un citu  cilvēku  labā! Pirmkārt, uz  nometni tiek aicināti bērni un jaunieši, kuriem šogad nebija iespēju  piedalīties citās brīvā laika pavadīšanas nometnēs. 
 Bērnu un jauniešu nometne tiek organizēta projekta „VIENĀ LAIVĀ ESOT, KOPĀ JĀAIRĒ!” ietvaros.

Biedrības „Ģimenes atbalsta centrs ‘’Atvērtība”   valde  un projekta administrācija  
